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Ct FACULDADEDE o6 Algebra Linear e Geometria Analitica
UNIVERSIDADE NOVA DE LISBOA Quarto Teste — 21 de Dezembro de 2012

Departamento de Matematica ~
Duracao: 1 hora

PREENCHA DE FORMA BEM LEGIVEL

Nome (completo):

Nimero de aluno: | | | | | |

Atencao
Esta prova consiste em 8 grupos:

e Grupos 1 a 5 - Escolha multipla
e Grupos 6 e 7 - Para completar, no enunciado, sem apresentar justificagoes.

e Grupo 8 - Para responder justificando todas as afirmagoes.

O enunciado da prova é composto por 3 folhas que nao podem ser desagrafadas. Quando

terminar a prova tem de entregar o enunciado completo.

Grelha de Respostas

5 A|B|C|D
Em cada um dos Grupos 1 a 5 apenas uma das afirmacoes n X
é falsa. Determine-a e assinale-a com um X na grelha de 2' X
respostas. :
3. X
Para cada um destes grupos a cotagao atribuida é a seguinte: 4 X
e Se nao responder ou assinalar com um X mais do que 5. X

uma opgao: 0 valores;
e Se responder correctamente: +2,0 valores;

e Se responder erradamente: —0,66 valores.

A classificagao da parte de escolha multipla (Grupos 1 a 5)

é dada por |max{0,M} |, onde M designa a soma das classi-

ficagoes obtidas nos 5 grupos de escolha miiltipla.

1. Apenas uma das seguintes afirmagoes é FALSA. Indique qual é.

Se f:R?® — R? é uma aplicacio linear entdo f(2,4,6) = f(0,4,6) + f(2,0,0).

0 0
Se g : R? — Mayyo(R) é uma aplicagio linear entdo g(0,0,0) = [ 0 0 }

2a b—c

A aplicacdo h : R® — Moyo(R) tal que h(a,b,c) = [ 0 1
—c

}, para qualquer (a,b,c) € R?, é
uma aplicagao linear.

@ Se t : R? — Ry[z] é uma aplicagao linear entao t(2,0,6) = 2¢(1,0, 3).

{Continua no verso desta folha}
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2. Apenas uma das seguintes afirmacoes ¢ FALSA. Indique qual é.

Se f: R? — R? é uma aplicacdo linear sobrejectiva entdo dim Nuc f = 1.
Se g : R? — Mayyo(R) é uma aplicagdo linear injectiva entdao dimIm g = 3.
Se h: Mayy3(R) — E é uma aplicacao linear bijectiva entdo dim E = 6.

@ Existe uma aplicacdo linear ¢ : R? — R2 injectiva.
3. Seja f : R? — R? a aplicacdo linear tal que
f(a,b,c) = (b—¢,0),

para qualquer (a,b,c) € R3.

Apenas uma das seguintes afirmacoes é FALSA. Indique qual é.

Nuc f = {(a,¢,¢) : a,c € R}.
Se B = ((0,—1),(1,0)) entdao M(f;b.c.ps,B) = {

0 0

, onde b.c. representa base candnica.
0 -1

1 _
M(f;b.cgs,b.cpz) = { g 0 (1) ]7 onde b.c. representa base candnica.
@ ((1,0)) é uma base de Im f.

4. Seja A € M, x»(R) uma matriz que tem apenas os valores préprios 0 e 2.

Apenas uma das seguintes afirmacoes é FALSA. Indique qual é.

|A —3L,| #0.

E A matriz A é invertivel.
Se p(x) é o polindémio caracteristico de A entao p(2) = 0.
@ Se A ¢é diagonalizével entao mg(0) + mg(2) = n.

5. Seja A = € M3x3(R).

- o =
[=J Cl
- o =

Apenas uma das seguintes afirmacoes é FALSA. Indique qual é.

A matriz A tem o valor préprio 2 (com multiplicidade algébrica 2) e o valor préprio 0 (com multi-
plicidade algébrica 1).

A matriz A tem o valor préprio 2 e o subespaco proprio de A associado ao valor préprio 2 é

(&
My = b |:bceR

C

A matriz A tem o valor préprio 0 e uma base do subespaco préprio de A associado ao valor préprio 0 é
—1

0

@ A matriz A nao é diagonalizdvel.

[Continua na préxima folha}
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PREENCHA DE FORMA BEM LEGIVEL

Nome (completo):

Ntmero de aluno: | | | | | |

Nas alineas dos Grupos 6 e 7 indique a resposta, no espago respectivo, nao apresentando

quaisquer calculos ou justificagoes. Nestas questoes a cotagao atribuida a cada alinea é a
seguinte:

e Se responder correctamente: 1,0 valores.

e Se nao responder ou responder erradamente: ( valores.

[Cotacao]
6. Seja f: R? — R? a aplicacdo linear tal que

£(1,0,0) = (1,1),  f(0,1,0) = (0,0) e £(0,0,1) = (0,—1).

[1,0] (a) Para qualquer (a,b,c) € R? tem-se f(a,b,c) = (a,a —c) .
[1,0] (b) dimIm f =2 .
[1,0] (¢) A aplicagao f é injectiva? Nao (Sim/Nao)

7. Seja A € M3y3(R) tal que

1 1 0 0 -1 0
Alo|=2|0], Al 1]|=2]1 e Al o|=1]0
1 1 0 0 0
[ 1
[1,0] (a) 0 | é um vector préprio de A associado ao valor préprio 0 .
1
[ 4
[1,0] (b) | 0 | é um vector préprio de A associado ao valor préprio 2 .
4
[1,0] (c) A matriz A é diagonalizavel? Sim (Sim/Nao)
1 -1 0 2 0 0
[1,0] (d)SeP=|0 0 1 |entaoP'AP=|0 0 0
1 1 0 0 0 2

[Continua na préxima folha}
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Nome (completo):

PREENCHA DE FORMA BEM LEGIVEL

Ntmero de aluno: | | | | | |

[Cotagio]

(3.0]

8.

No Grupo 8 s6 serao consideradas as respostas devidamente justificadas.

Seja f : E — E’ uma aplicagao linear injectiva. Demonstre que se (uq, ..., u,) é uma sequéncia linearmente
independente de vectores de F entao (f(u1),..., f(u,)) é uma sequéncia linearmente independente de

vectores de E’.

Resposta ao Grupo 8:

Utilizemos o Critério de Independéncia Linear para demonstrar que os vectores f(ui),..., f(u,) sado

linearmente independentes.

Sejam g, ..., q, escalares tais que
arf(ur) + -+ apf(uy) = 0pr.
Como f é linear tem-se
arf(ur) + -+ ar f(ur) = flaaur) + - + flapuy) = flarur + - + apuy) = 0 = f(Op),

isto é,
floaus + -+ -+ apuy) = f(Og).

Como f é injectiva podemos afirmar que

ajur + -+ apu, = 0g.

Dado que, por hipétese, ui,...,u, sao vectores linearmente independentes concluimos, pelo Critério de
Independéncia Linear, que

a; =--=a, =0.

Logo f(u1),..., f(u,) sdo linearmente independentes.



